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 مقذمة 4.1

حاود   د معرفاخ مطابحخ عةعاخ  ذا  ا كضٍر من الأحٍاب  روا   الب اا حبعاخ مبضاخ  فً         

دالب اا رار   ععخ على خرٌةخ ثمقٍابش ذضام معلا  .م  اذه الأذا حود دذثمب رو    معٍلخ. 

ثعضاهب د رٌةخ ٌطزخو  فً إٌغب  ا مطبحخ من ا خ مخزلفخ لإٌغب  مطبحخ عةعخ الأذا : ثعضهب 

ٌطزخو  علو ا قٍبش ا مجبشر على ا ةجٍعخ . دثعضهب ٌلبضت ا حود   اد ا خة ر ا مطازقٍمخ ا زاً 

 ا حود   اد ا خة ر غٍر ا ملزظمخ.دثعضهب ٌلبضت  ملزظمخ  ول  شوبل الوضٍخرش

ٌغب  ا مطابحخ مان ا خرٌةاخ فهاً ا ةرٌقاخ الأكضار اضازعمبن  إ     ا قٍبضابد ا مةل ثاخ  مب إ         

كلهب رزم من على   حخ ا خرٌةخ داضازخوا  مقٍابش ذضام ا خرٌةاخ إ  كاب  معل ماب   د  ا رعا   

ن    عٍت اذه ا ةرٌقخ ا  رراكم الأخةبء ا زً رلازظ مان ر عٍاع ا خرٌةاخ افطاهب د إ ى ا م عع . إ

من ا قٍبش على ا خرٌةخ . دمع    اذه ا مشولخ ٌمون علاعهب ثبضزخوا  ا ةرٌقخ ا ضباٍخ داً  خذ 

ا قٍبضاابد ماان ا م عااع مجبشاارح  إن      ااا ٌزةلاات رولفااخ مب ٌااخ د عهااو عملااً  كجاار   د ااذ ا رظاال 

 د ى اً الأكضر اضزعمبن  .ا ةرٌقخ الأ

خ فها  ا اذي ٌازم ثاب لظر إ اى ررٌقاخ حطابة ا مطابحخ .  مب ا زصلٍف اَخر لإٌغب  ا مطابح         

 ماااب ا ةااار  ا رٌب اااٍخ فاااٍمون  ا زخةٍةٍاااخ داَ ٍاااخ. د  اااا ٌموااان    ٌااازم ثاااب ةر  ا رٌب اااٍخ د

خوامهب ماع ا قٍبضابد ا زاً اضزخوامهب مع ا قٍبضبد ا زً رزم فً ا م عع على الأذا كمب ٌمون اضز

رزم على ا خرٌةخ   د مب ا ةرٌقزٍن الأخرٌٍن دامب ا زخةٍةٍخ داَ ٍخ فلا ثو من اضازخوامهمب ماع 

 خ على ا خرٌةخ ثب مقٍبش ا معل  .ا حود  ا م عع
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ما  ط ا رٌب اً ا ملبضات إ ا كباذ ا ملةقخ رحو ثحود  الوضٍخ ملزظمخ فٍمون اضزخوا  ا ل         

ن رشااول حااود اد الوضااٍخ ملزظمااخ فااٍمون اضاازخوا  راار   لحااود     مااب إ ا كباااذ  لشااول ا هلوضااً 

 .ذٌب ٍخ ٌزم رةجٍقهب لإٌغب  ا مطبحخ رقرٌجٍب  

і-  لأذا ً  اد ا حود  ا ملزظمخ ا لمب ط ا رٌب ٍخ :    

ا زاً رشاول  رلاا هلوضٍخ ا ملزظمخ مضلالب ا امب ط ذٌب ٍخ رلبضت ا ملةقخ  اد ا حود  ا          

شاول محاو   شول مضلش  د مرثع  د مطزةٍل  د معٍن  د مز ازي   لا   د شاج  ملحارأ  د  ي

 دإ  كبااذااً شاوبل . د د  ي رركٍت من ااذه الأ  د عةب  من  ائرح ثخة ر مطزقٍمخ  د  ائرٌخ

 . م ثعض ملهب فً اذا ا جبةإن  الب ضلق   ثزقوٌ معل مخ  لةب ت من  ذاضز   لعل   ا رٌب ٍخ

 (:  1.4)ا شول  ا مضلش -1

رحطاات ماان ا قاابا    (A)فاائ  مطاابحخ ا مضلااش  (a,b,c)إ ا راام عٍاابش   االا  ا مضلااش ا ضلاصااخ  (  

 :ا رٌب ً ا زب ً

A  =  [s*(s – a)*(s – b)*(s – c)]
1/2

                             (1.4)    

    اً اصف محٍط ا مضلش     sحٍش:    

s = (a + b + c) / 2                                           

 

                                                a                h                 b 

                                                             c                                                          

 .a b c ر ال   لاع   عةعخ الأذا على شول مضلش  1.4ا شول 

 



عٍبش ا عم   ا لبزل علٍهب من رم ( د مضلا   c  دإ ا رم عٍبش عبعوح ا مضلش ) حو   لاع  ا ضلاصخ   ة(

 ا زب ً:رحطت من ا قبا    A( فئ  ا مطبحخ  hا ركن ا مقبثل )اذرفب  ا مضلش 

 

         A = (1/2) * c * h                                                  (2.4)       

مضلا (  د ا سادٌخ ا محص ذح  bد  aط(  دإ ا رم عٍبش ر  ً  لعٍن مزغبدذٌن من ا مضلش )ا ضلعٍن 

 زب ٍخ: رحطت من ا علاعخ ا  A( فئ  ا مطبحخ   Cثٍلهمب )زادٌخ  

A = (1/2) * a * b * sin C                                       (3.4)                          

 :الأشوبل ا هلوضٍخ غٍر ا مضلش -2     

 فئ  مطبحز  رطبدي ا ضلع فً افط  : aكب  ر ل  لع ا مرثع ٌطبدي   إ ا  (2.4)ا شول : ا مرثع - 

A = a
2
                                              (4.4)          

 

                                           a  

 

                                                                a 

 . a:  عةعخ الأذا على شول مرثع ر ل  لع  2.4ا شول                             

 اً:   Aفئ  مطبحز    bدعر   ٌطبدي     aإ ا كب  ر    ٌطبدي ( 3.4)ا شول : ا مطزةٍل -ة

A  =  a * b                                        (5.4)      

                                                                a      

                                     b 

                                  

 .: عةعخ الأذا على شول مطزةٍل3.4ا شول                                      

 



اذرفبعا  د bقبعاوح الأخارا ا م ازٌاخ  هاب ٌطابدي ر ل ا د aإ ا كب  ر ل ا قبعوح  :شج  ا ملحرأ -ط

 اً:  Aفئ  ا مطبحخ  ( 4.4)ا شول   h)ا مطبفخ ثٍن ا قبعورٍن( ٌطبدي  

A  = (1/2) * (a + b) * h                    (6.4)              

                                                                      b 

 

                                                            h 

                                                                      a 

 .أشول شج  ا ملحرعةعخ الأذا على :   4.4ا شول 

  

مطاازقٍمخ   ضااً مواا   ماان  كضاار ماان صلاصااخ   االا وا كااب  شااول عةعااخ الأذا ٌمضاال  ي شااول ال ( إ 

  مضل ا شول ا رثبعً  د ا خمبضً  د ا طواضً   فاٍمون رقطاٍم  إ اى مضلضابد ٌازم عٍابش  ( 5.4)ا شول 

 ا مطبحبد لإٌغب  ا مطبحخ ا ولٍخ.  لاعهب دحطبة مطبحخ كل مضلش صم عمع اذه 

 

 

                                                                 A1             A2 

                                                                                        

 

 .عةعخ الأذا  اد ا حود  ا مطزقٍمخ  5.4ا شول 

رطبدي مغم   مطبحزً  5.4ل مطبحخ عةعخ الأذا  اد ا شول ا رثبعً ا ذي ٌظهر فً ا شو

 ا مضلضٍن:

A = A1 +  A2                                                     

 :ا شول ا وائري -اـ



 رحطت من ا علاعخ: aا زً اصف عةراب   ( 6.4)ا شول  مطبحخ ا وائرح -

A  =  π * a
2
                                   (7.4)    

 

 aا وائرح =   اصف عةر                       

 

 :  عةعخ الأذا  اد ا شول ا وائري6.4ا شول 

  α  *360) د  ذا ٌب  αمطبحخ ا قةب  من اذه ا وائرح ا ذي زادٌز  علو ا مركس رطبدي    -

  (:  ذعخ ضزٍلً

A = π * a
2 

* α                               (8.4)      

   1.4مثال 

دا زاً ٌموان رقطاٍمهب إ اى اصاف  7.4ا زً رظهر حود اب فً ا شاول   دعو مطبحخ عةعخ الأذا

  دمضلش عبئم ا سادٌخ. مزر 10مزر دعر   50مزر دمطزةٍل ر     10 ائرح عةراب 

 

                             

 : عةعخ  ذا مو اخ من اصف  ائرح د مطزةٍل د مضلش عبئم ا سادٌخ 7.4ا شول 

 الحل:

x π x (10/2) 0.5مطبحخ اصف ا وائرح = 
2
 مزر مرثع  39.27=        

 مزر مرثع  x 10    =500 50مطبحخ ا مطزةٍل  =   



مزر مرثع x 8 / 2     =40 10مطبحخ ا مضلش عبئم ا سادٌخ =  

.مزر مرثع  579.27=    40.00 + 500.00 + 39.27ا مطبحخ ا ولٍخ  لقةعخ =  

   

ٌ




